

מזרח חדש (אוי קלט)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפת התרבותית.
 העורך: ד"ר א. מרטון מאתרי: דוד שן
 המו"ל: מרח חדש בע"מ. ת"א רח' מנב' 11.
 שנה ל"ו. XXXVII ערפולאם.
 Főszerkesztő: Dr. MARTON ERNO.
 A szerkesztést és kiadását felelős:
 SOHON DEZSO. — Kiadó: Mizraoh
 Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon: 6767

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A Biztonsági Tanács felszólítja Egyiptomot és Izráelt:

Vessenek véget a határincidenseknek!

Egyiptomnak be kell szüntetni a beszivárgást és a fenyegetéseket

New-York, (UP). — A Biztonsági Tanács tegnap este megnyitotta vitát a nagyhatalmak által javaslatáról, amely felszólítja Egyiptomot és Izráelt, hogy működjenek együtt Burns tábornokkal a határmenti incidensek kiküszöbölésében. A vitát Sir Pierson Dixon angol fődelegátus nyitotta meg és kijelentette, hogy a Biztonsági Tanácsnak most már komoly erőfeszítéseket kell tennie a feszültség csökkentésére, mert az állandóan megismétlődő incidensek veszélyes helyzetet teremtenek. Dixon különösen kiemelte „a megrázó eseményt”, amely Pátisban játszódott le.

Dixon és utána a többi nagyhatalmi delegátus, azt hangoztatta, hogy Izráel és Egyiptom egyaránt járultak hozzá a feszültséghez és mindkettőjük feladata annak csökkentése. Ezzel kapcsolatban megemlítette, a Kairóból Izráel ellen elhangzott fenyegetéseket és felszólította Egyiptomot, hogy mérsékelje nyilatkozatait, amelyek „mindkét ország lakosságában aggodalmat váltanak ki.” — Az UNO ellenőrző ka-

rának megvannak az eszközei, hogy minimumra csökkentse az incidenseket, ha Izráel és Egyiptom teljes mértékben együttműködnek vele — mondotta Cabot-Lodge amerikai fődelegátus. A fegyverszüneti bizottság határozatait szigorúan kell betartani.

Aba Even nagykövet közölte, hogy nem követeli a Tanácstól az Izráel által benyújtott javaslatok elfogadását, de fenntartja jogát, hogy azokat ismét felújítsa, ha a határincidensek kiújulnak. A határmenti események részletes ismertetése után Aba Even figyelmeztette a Tanácsot, hogy

Izráel nem mond le a Negev semilyen részéről, — sem most, sem később.

Izráel sohasem volt azon a véleményen, hogy a két ország közötti viszonyoknak a világ más országai között uralkodó viszony példáját kell követnie. A feszültség rögtön eltűnik, ha két állam között rendes kereskedelmi és politikai kapcsolatok állnak fenn.

Even kijelentette, hogy a határozati javaslat nem fejez ki elegendő aggodalmat a helyzettel kapcsolatban és

nem elég erőes békéfelhívásban.

Omar Lutfi hangoztatta, hogy Egyiptom lépéseket tesz a beszivárgás ellen, de most Izráel részéről is tetteket akar látni a békenyilatkozatok helyett.

A Biztonsági Tanács késő éjjel egyhangúlag megamvasta a nagyhatalmi javaslatot. Szobolev szovjetdelegátus ismét a nyugattal szembe fordult.

(Folytatás a 4-ik oldalon)

ANGLIA CSATLAKOZOTT a török-iráki szerződéshez

„Megtört Egyiptom blokádjá a közkeleti védelmi szervezet ellen”

London, (UP). — Eden külügyminiszter tegnap a parlamentben közölte Anglia csatlakozását a török-iráki szövetséghez és az eddigi angol-iráki szerződés megszüntetését. A szerződési okmányokat tegnap reggel parafálták Bagdadban és a kormány Fehér Könyvben fogja kiadni az egyezmény szövegét.

A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a szövetség ki-

A török sajtó háborúval fenyegeti Szíriát

Változatlan a feszültség a két ország között

A Mááriv ankarai jelentése szerint a Törökország és Szíria közötti feszültség változatlanul tart és a törökök türelme fogytán van. Szíriai repülők határterületei különösképpen éles tiltakozást váltottak ki a török közvélemény körében. A török határmenti egységek parancsot kaptak, hogy használják fegyverüket, ha a szíriaiak megkísérelnék a határ átlépését. A török diákok szövetsége táviratot intézett Menderes miniszterelnökhöz, tiltakozva a szíriaiak magatartása ellen. A távirat ezzel fejeződik be:

„A török ifjúság a kormány utasításait várja, hogy egyenruhát öltsön.”

A török sajtó figyelmezteti a szíriaiakat, hogy szükség esetén „Törökország még keményebb háborút fog vezetni ellene, mint Izráel.”

Egyébként a török fővárosban várják Camille Chamount, Libanon köztársasági elnökét, akiről feltételezik, hogy közvetítést fog megkísérelni Törökország és Szíria között.

Páris, (UP). — Lehetséges, hogy Szíria és Törökország viszálja a Szovjetunió szomszédsága folytán nem marad helyi jellegű — írja a párisi Le Monde tegnapi vezércikkében. A Szovjetunió teljes információt kapott Szíriától a helyzet fejlődéséről és

nem fogja elmulasztani az alkalmat, hogy beavatkozzék Szíria mellett.

A lap szerint Szíria eddig még semmiben sem engedett a török nyomásnak. Szíriával most ugyanazt csinálják, mint tavaly Guatemalával. Azonban a Szíria ellen irányuló török fenyegetés nagyszerű alkalmat nyújt a Szovjetunióknak, hogy Szíria védelmezőjeként lépjen fel Damaszkusz, (AFP). — A közkeleti arab rádióállomás jelentése szerint Damaszkuszban tegnap heves francia-ellenes diáktüntetéseket folytattak. A rendőrség kordonnal vette körül a francia nagykövetség épületét miközben a diákok körülbástyázták a francia csapatok kivonását Észak-Afrikából.

FAURE GAZDASÁGI TELJHATALMAT KAPOTT

Engedmények a Poujade-mozgalomnak

Páris, (UP). A francia parlament tegnap felhatalmazást adott Faure miniszterelnöknek, hogy sürgős gazdasági intézkedéseket a parlament előzetes jóváhagyása nélkül foghatson. A felhatalmazást 329 szavattal 265 ellen adták meg.

A miniszterelnök mindezekelőtt Franciaország elcsúszott adórendszerét akarja megváltoztatni. Ezzel meg akarja nyugtatni a Pierre Poujade vezetése alatt lázadó kisbirtokosokat és kis iparosokat. Faure be akarja szüntetni az adóellenőrök meglepetésszerű látogatásait az üzletekben és műhelyekben, amelyek ellen Poujade hívei tetlegesen tiltakoztak. Ezentúl az évi 15 millió franknál kisebb jövedelmű önálló kenyérgyárosok az adóhivatallal folytatott tárgyalás útján, közös meg egyezés alapján fogják

megállapítani adójuk magasságát és a fizetési módot.

Faure miniszterelnök később kijelentette, hogy ellenzi Nyugat-Németország meghívására a négyhatalmi találkozóra. Véleménye szerint a konferencián kívül kell tanácskozni a németekkel.

Szneh a biztonsági költségvetés csökkentését javasolta

„A kommunisták: a zsidó nép és Izráel ellenségei”

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). Rövid, de rendkívül élénk vita tárgya volt tegnap a részben biztonsági célokat szolgáló ügyvezetett „különleges költségvetés” tétele.

Riftin (Mápm) kifogásolta, hogy a parlamenti szavazásokkal ellentétben, nem hozzák a pénzügyi bizottság elé a biztonsági kiadásokat. Cizling (Achdut Ávodá) követelte, hogy ennek a költségvetési tételnek a keretében gondoskodjanak a határvidékek fokozottabb meg erősítéséről is.

Dr. Szneh a biztonsági és

különleges költségvetés 32 millió fontos csökkentését javasolta.

A biztonsági költségvetés bírálatában elítélően nyilatkozott a gázai incidenssel kapcsolatban és élesen kritizálta a kormány „bosszúpolitikáját”, amely csak el lennének erejét és befolyását fokozza és egyetlen eredménye az UNO-felügye lők szaporítása.

Amikor Szneh beszéde folyamán a kibijeli határincidensről tett említést, viharos közbeszólások hangzottak el a kommunisták ellen a Ház minden oldaláról

melre élesebb viszonyválszok következtek.

Fokozódott a vihar J. Gurinak, a pénzügyi bizottság elnökének felszólalásakor, aki Szneh „a zsidó nép és Izráel állama ellenségének” bélyegzte. A kölcsönös gyálzkodó kifejezések akkor érték el tetőpontjukat, amikor az első vihar elcsendesülése után Guri a kommunista javaslatokról kijelentette, hogy

„ezek a javaslatok csak olyan párt részéről hangozhattak el, amely elvesztette minden szegényréteget és népi öntudatát.”

„Itt a levegőbe repültök”

Incidensek az egyiptomi és transzjordán határon

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Tegnap újabb súlyos összecsapás zajlott le a gázai övezetben, egy izráeli járőr és egyiptomi hadállások között. A hadsereg szóvivője az incidensről a következő jelentést adta ki: Szerdán, a reggeli órákban egyiptomi hadállásokból aknavetőtüzet zúdítottak egy katonai járőrre, amely szokásos körúrtját végezte. A járőr erős tüzzel válaszolt, izráeli részről nem történt sebesülés.

A incidens, azon a határmenti mezőn zajlott le, amelyet az egyiptomiak már három ízben átáknáztak. Amikor az izráeli járőr szokásos ellenőrző útjára indult, Ejn Háslosa kibuc közelében két fegyveres arabot talált az uton, akiket négy egyiptomi katona fedezett. A járőr és az egyipto-

miak között tűzharc fejlődött ki és az egyiptomiak visszavonultak. Röviddel ezután azonban a határon túl lévő állásokból aknavetőkből kezdtek löni a járőrt. Délután, UNO megfigyelők érkeztek a helyszínre, akik egy 20 centiméter mélységű, akna elhelyezésére szolgáló gödröt találtak. Emellett, éles tárggyal földbevésett szöveg volt, amely a következőket tartalmazta: „Itt a levegőbe repültök.” Ezenfelül gránátöltéseket, repesz darabokat is találtak. A leleteket az UNO megfigyelők jegyzőkönyvbe foglalták.

Az Egyiptommal közös fegyverszüneti bizottság, ma rendkívüli ülést tart, amelyen a tegnap előtti aknásítási merényletről tárgyal. Mint jelentették, a merény-

letnek halálos áldozata is volt.

Megbélyegezték Transzjordániát és Izráelt

A Transzjordániával közös fegyverszüneti bizottság tegnap megbélyegezte Transzjordániát, mert március 27-én, Máágál kibuc közelében haladó izráeli rendőrségi kocsira, a határon túli Zeta faluból tüzet nyitottak. A bizottság ugyanakkor megbélyegezte Izráelt is, mert az incidensből kifolyólag izráeli biztonsági erők automata fegyverekkel löttek a hirted falura.

Folytatódna az incidensek

Ejál kibuc közelében tegnap fegyveres transzjordán beszivárgók elraboltak egy arab pástort, nyájával együtt. Izráel panaszt emelt (Folytatás a 4-ik oldalon)

zárólag védelmi jellegű és hozzá fog járulni a Közkeleti szállításához. Anglia a szövetséghez és az eddigi angol-iráki szerződés megszüntetését. A szerződési okmányokat tegnap reggel parafálták Bagdadban és a kormány Fehér Könyvben fogja kiadni az egyezmény szövegét.

A külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a szövetség ki-

zárólag védelmi jellegű és hozzá fog járulni a Közkeleti szállításához. Anglia a szövetséghez és az eddigi angol-iráki szerződés megszüntetését. A szerződési okmányokat tegnap reggel parafálták Bagdadban és a kormány Fehér Könyvben fogja kiadni az egyezmény szövegét.

„Ezzel Anglia megtörte a blokádot, amelyet Egyiptom 1951 óta folytat a közkeleti védelmi szervezet létrehozása ellen” — mondotta Eden. Anglia bekapcsolódása révén a közkeleti országok közvetlenebb kapcsolatba kerültek az Atlanti szövetség-

Eden külügyminiszter kijelentette, hogy Anglia ugyan csatlakozott a szövetséghez, de nem azonosítja magát az iráki és török kormány között váltott levelekkel, amelyek Izráel érintik. (Ezekben a levelekben Irák és Törökország a Palesztinára vonatkozó UNO-határozatok végrehajtására kötelezték magukat.)

Anglia és Irák hadseregei között szoros lesz az együttműködés, ami közös tervezésben és egységes kiképzésben fog megnyilvánulni. Anglia technikai segítyt nyújt az iráki hadseregnek léghárító védelme megszervezésében és radarállomások felállításában. Irákban fegyvertárakat létesítenek a két hadsereg szükségletei számára.

Az angol léghaderő iráki támaszpontjai fokozatosan Irák tulajdonába mennek át és kivonják onnan az angol repülőgépeket. — Azonban az angol repülők továbbra is kiképzést folytathatnak Irákban és technikai személyzetet tarthatnak fenn a repülőbázison. Ugyanakkor angol szakemberek fogják kiképezni az iráki repülőket.

A támaszpontok felszerelésének egy részét Anglia eladja Iráknak. Ezzel likvidálják az 1930-ban kötött angol-iráki szerződést. Herbert Morrison volt külügyminiszter megkérdezte Edent, hogy Anglia hasonló egyezményt szándékozik-e kötni Izráellel, amely szintén közkeleti állam. A munkáspárt mindig bizalmatlanul állt szemben

az Anglia és Egyiptom, Irák, valamint Transzjordánia között fennálló szerződésekkel, mert Izráel jóformán ostromzár alatt áll, minden oldalról jövő támadás veszélyének kitéve.

Eden külügyminiszter így válaszolt: „Örülök, hogy megemlíték Izráel helyzetét a szerződéssel kapcsolatban, mert ez fontos. Én a magam részéről megvagyok győződve róla, hogy ha megvizsgáljuk ezt az egyezményt, ki fog tűnni, hogy az Izráel szempontjából kívánatos fejlemény, mert az első eset, hogy egy arab állam másfelé tekint és nemcsak Izráel felé. Azt hiszem, hogy ez igen fontos fejlemény.

Most létrehoztuk a védelmi hálózat északi vonalát. Ami azt illeti, hogy lehetséges lesz-e egyezményt kötni, amelyek más arab államokra és Izráelre terjedne ki, — ezt ma nehéz dolog volna megállapítani. Legfontosabb feladatunk most a Közkeleten,

bármilyen módon elérni az arabok és Izráel közötti ügyek rendezését. Amíg ezt nem érjük el, az északi védelmi vonal létrehozása ellenére ennek a szövetségnek nem lesz tényleges értéke,

mert csak az arabok és Izráel közötti viszál kiküszöbölése fogja tényleges és tartós szállításra alátámasztani. (Folytatás a 4-ik oldalon)

Hogy hangzik a szeder-est ötödik kérdése?

Sebhol háléjlót — minden más éjjelen egy pohárral hörpintünk fel a vacsorához. — Hálájla háze — ezen az éjjelen négy pohárral, a rison-lectioni és zichron-jákovi pincék remek borraiból.

Az első pohár — Tokaji, a kiddushoz. — A második pohár — Karmel Hock, a halhoz. — A harmadik pohár — vörös öbor, az étkezéshez. A negyedik pohár — „Carmel Oriental” likör, vagy konyak a csomaghoz. (*)

NANAS
 TISZTIT MINDEN KONYHAFELSZERELÉST



ROZSDAMENTES
 fémforgács
 M. V., Tel-Aviv, gyártmánya.

מין טון טון טון

MINDENKI KEDVENC ITALA

A „MICK”-GYAR (T.-A., tel. 82456) minden szirupja és üvege כשר לפנים a főrabbinátus igazolása szerint. (*)

Éjféli látogatás dr. Stein Gábornál a jeruzsálemi egyetem dékán-helyettesénél

Ha dr. Stein Gábor, a jeruzsálemi egyetemi fizikális-kémia osztály vezetője és a fakultás dékán-helyettese a hallgatói közé áll, alig lehet megkülönböztetni a többi diáktól. Kora szerint is rendkívül fiatal. Az arca az a makacs jeles-tanuló diákarc, amelyet a VIII. gimnáziumban gyakran láthatunk. De nem a könny-molynak csúfolt betűragó diák, hanem az a fajta, akinek ugyan számtanból jelese van, de a futball-pályán is az elsők közé tartozik.

Jóformán éjjelkor látogattam meg a lakásán, a dolgozó-szobájában, amikor a jeruzsálemi csend már valóságos kísértetiesen telepszik rá a zöld fenyők között fehérlő recháviai világra.

Különös interjú-alany a pesti származású professzor. Önmagáról, a munkájáról, pályafutásáról nem szívesen beszél, vagy igen vonlatosan beszél. Inkább az őseire szeret hivatkozni.

1947-ben Durhamban avaták doktorrá és nyomban kinevezték ugyanazon az egyetemen előadó-tanárnak. Ezt csak mellékesen említi meg. Arra büszke, hogy anyai részről Máháram Schücknek a leszármazottja és hogy Stein Meier-Miksa, az ismert nagyszombati rabbi és jeles történetíró, aki a magyarországi rabbi történetét írta meg, az ősei közé tartozik.

Nem az a fontos, hogy énrólam írjon, — mondja, — de ha már mégis foglalkozni akar velem, akkor mindenképp el kellene mondani a tragikus hírtelenséggel meghalt nagytehességű költő-öccsém, Stein Imrét, akinek a verseit még a háborús években is közölték a magyar napilapok.

— Ami az indulást illeti — folytatja dr. Stein Gábor professzor, — Budapesten a Domokos-utcai zsidó gimnáziumban érettségiztem, 1939-ben beiratkoztam a jeruzsálemi héber egyetemre. Sok magyar-zsidó diák tanult akkor itt, úgy hogy indokolt volt megalapítani a „Magyar Zsidó Egyetemi Hallgatók Egyesületét a Jeruzsálemi Egyetemen.” Ebben a szervezetben Grünwald Miksa, aki ma az állami ellenőrző hivatal ismert stílus-mestere, előadás sorozat keretében igyekezett megismertetni az új bevándorlókat az akkori palesztinai valósággal és a jövőre vonatkozó célkitűzésekkel. Amikor a Hitler elleni háború megindult, 40 magyar zsidó diák jelentkezett önként katonának. Nagyobb részben a tüzérséghez kerültek. Engem a transzjordániai határőrségbe soroztak be, ahol négy esztendőig szolgáltam káplári rangban és „ettem Abdallah kenyereit”. A lovas-sághoz osztottak be, ahol keféval a fejemen teljesítem szolgálatot. Ennél az egységnél, röviddel azelőtt, a zsidó önkénteseket arab bajtársaik orvul meggyilkolták. En rádiós lettem ilyen minőségben Damaszkuszba kerültem, amikor ezt a régi történelmi nevezetességgel várost az angolok elfoglalták a vichy-kormány szolgálatában álló franciáktól. Arab ruhám

Irta: Gervai Sándor

bizalmat kellett az Omajjád-mecset ősz örében és barátságunk odáig fejlődött, hogy megmutatta nekem a mohamedánok egyik szentjének, Husszeinnak a fejét, amelyet ők olyan becsben tartanak, mint a magyar nép Szent István jobbát. Transzjordániai szolgálatom idején találkoztam egy soprok-környéki svábbal, akit az angolok ott internáltak. Az angol kémelhárító bizonyára tudta, hogy miért. A háború után újra visszatértem az egyetemre.

— A jeruzsálemi egyetem meghívása 1951-ben érkezett hozzám Durhamban és a megtisztelő ajánlatot azonnal elfogadtam. A dr. Farkas által alapított intézetbe kerültem, ahol először asszisztens, majd előadó lettem.

Ezután arról kezdett beszélni, hogy mennyire meg van elégedve azokkal a magyarországi diákokkal, akik az osztályán dolgoznak, hogy milyen tehetségesek és szorgalmasak és hogy a jeruzsálemi egyetemen milyen nagy tudományos és pedagógiai szerepet

vállaltak és vállalnak a magyar-zsidó tudósok.

— A jeruzsálemi héber egyetem — mondotta nyomatékosan, — minden időben nyitva állott a magyar-zsidó tudósok előtt s alapításától kezdve mind a mai napig tehetségüknek megfelelő munkakört biztosít a részükre. Ha a közvéleményben egyes körök az izraeli élet egyes területein olykor úgy érzik, hogy a „landsmanshafti” részrehajlás a kelleténél jobban megnyilatkozik, ez a jeruzsálemi egyetemnél egyáltalán nem tapasztalható sem a tanárokkal és előadókkal, sem a diákokkal szemben. Ezt a magatartást — fejezte be mosolygva a beszélgetést — természetesen nagyban elősegíti az is, hogy igen tehetséges diákok képviselik a magyar zsidóságot. Velük kapcsolatban egyáltalán nem beszélhetünk intellektuális eltolódásokról. Az izraeli tudomány, amely hatalmas fejlődést értett el, — talán sokkal nagyobb jelentőségű fejlődés előtt, mint ahogy az átlag újságolvasó elképzei! — megköveteli, hogy megfelelő számú tudományos munkást képezzünk ki.

Feketepiacon adott el egy rakomány banánt

a tel-avivi Tnuva-raktár egyik alkalmazottja Még végkielégítést is kapott, amikor elbocsátották a cégtől

A Háárec értesülése szerint az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium vizsgálóbizottsága a napokban fejezte be a Tnuva telavivi központi raktárának egyik tisztviselője ügyében indított vizsgálatát. Az a gyanú merült fel ugyanis, hogy a tisztviselő a feketepiacon adott el egy teherautó banánt és az árúért kapott állami szubsidiúmot megtartotta magának.

A csalásra a Tnuva egyik vezető tisztviselője jött rá, aki fényképeket is készített azokról a hamis aláírásokról, amelyek segítségével a gyanúsított tisztviselő végrehajtott tettét. Hír szerint a tisztviselő beismerte bűnét és fel is mondták

neki, de a Jordán-völgyi települések nyomására, még a felmondásért járó fizetés-többséget is megkapta.

A Háárec szerint a Tnuva megkísérelte elutasítani az ügyet, amely azonban eljutott a Híszadruht felügyelőbizottsághoz, a Máj-paj vezetőhöz, végül pedig kerülőúton a rendőrséghez. Minthogy állami szubsidiúmokról volt szó, ezenkívül pedig az ügy élelmiszernek feketepiaci forgalombahozatalával volt egybekötve, az ipar- és kereskedelmiügyi minisztérium is megindította a vizsgálatot, amelynek eredményét közölni fogják a rendőrség bünyügyi osztályával.

Lawson amerikai nagykövet előadása az izraeli sajtó sokoldalú szerepéről

A telavivi újságírószervezet a sajtó jelentőségéről az állami életben érdekes előadás-sorozatot szervezett az Izraelben működő beföldi diplomaták szereplésével. Az első előadást John Nichols angol nagykövet tartotta angolul, a másodikat Pierre Gilbert francia nagykövet héber nyelven, míg legutóbb B. Lawson, Amerika izraeli nagykövete tartott előadást „A sajtó és a demokrácia” címmel. Az izraeli demokrácia fejlődését — mondotta — figyelemmel kísérik azok a nemzetek, amelyek szintén szabadságra vágyódnak, azok a nemzetek, amelyeknek ezen a téren nincsenek tapasztalataik és azok a nemzetek, amelyek érdeklődnek a fiatal állam életútja iránt.

Távol népek újságjai támaszkodnak az izraeli sajtó-

ra, amikor objektív és mértékletes módon akarnak beszámolni az Izraelben történelmi és az itteni sajtó egyben fontos szolgálatot tesz az Izraelben akkreditált diplomatáknak is, akiknek az itteni lapok egyik hírforrása. A diplomácia és a sajtó között az idők folyamán köcsönös megbeszélés fejlődött ki. Ennek legjobb bizonyítéka az, hogy a diplomaták néha nem a nyilvánosságunk szánt dolgokat is elárulnak az újságírók előtt, azaz, hogy ez nem köztendő és az újságok be is tartják ezt a gentleman-agreementet.

A sajtónak rendkívül fontos szerepet tulajdonítanak az Egyesült Államokban — mondotta az amerikai nagykövet és példának hozta fel Thomas Jefferson elnöknek 1787-ben kelt mondatát: „Ha választanom kellene kormány nélküli sajtó és sajtó nélküli kormány között, gondolkodás nélkül a sajtót választanám és lemondanék a kormányról.”

Lawson nagykövet végül elmondta, hogy a második világháború idején az amerikai kormány és a sajtó az újságok „öncenzúrájában” állapodtak meg. Ennek értelmében maguk az újságok mondták le olyan hírek közléséről, amelyek károsak lehettek volna az Egyesült Államokra nézve.

HIREK

Száz font előleget kapnak pészachra az állami alkalmazottak. P. Szapir pénzügyi államtitkár és az állami alkalmazottak szakszervezetének képviselői megállapodásra jutottak, melynek értelmében a pénzügyminisztérium péntekig 100 font előleget fizet minden állami alkalmazottnak a közelgő ünnepekre. A márciusi fizetés fennmaradó részét a rendes időben, április 12-ig fogja megkapni minden állami alkalmazott.

Argaman Izraelben. — Zeév Argaman, Izrael bukkaresti ügyvivője, a héten rövid látogatásra Jeruzsálemba érkezik. Az ügyvivő a jövő hét végén tér vissza állomáshelyére.

Kellemetlen vendég

Különös per tárgyalását kezdte meg tegnap Becker jeruzsálemi törvényszéki bíró. Egy jeruzsálemi vendéglő tulajdonosa azt kérte a bíróságtól, tiltsa el egyik vendégét attól, hogy a vendéglőben étkezzék, mert magatartásával elriasztja másokat a vendéglő látogatásától. A kereset szerint az alperes „évesi módja undort vált ki a többi asztalnál ülőkben.” Ugyanis közvetlenül az üvegbiól issza a vizet és ivás után megelégedetten büfög.

Azonkívül is rendszerint a legjobb helyet foglalja el és gyakori botrányokat rendez. Az alperes hozzájárulásával Becker bíró ideiglenes utasítást adott ki, amelynek értelmében az alperes a kereset sorsának előlétét tartózkodni fog a szóban forgó vendéglő látogatásától. A vendéglő tulajdonosa addig is naponta 35 piasztért fizet neki, illetőlegként az ő árai és azon vendéglő árai között, ahová a tilalom ideje alatt az alperes járni fog. A vendéglős ügyvédje tiltást kifizetett 8 fontot az alperesnek előlegként. Alperes egyébként azt állította a bíró előtt, hogy az ellene benyújtott kereset nem egyéb, mint bosszú műve, miután a vendéglő tulajdonosát árdrágítás miatt feljelentette a hatóságoknak.

Minden héten vegye meg a HATIKVA-t! A legújabb szám egész hétre való olvasmány. Cikkek, riportok, novellák, versek, hozzászólások, képek, kerestetések, szeretetsomaglista a HATIKVA minden számában — Izraeli szerkesztő: Halmi József, POB 2190 Tel-Aviv.

Jönnek a turisták. — A holland KLM repülőárság több gépet kivonta az európai szolgálatból és az izraeli vonalra állította be, hogy eleget tessen a pézsachi ünnepekre Izraelbe tartó turisták igénylésének. Április 4-én, két nappal Pézsach előtt a KLM négy különgépe érkezik az országba turistákkal.

Megnyit a bibliai ötekeresek kiállítását. Ben-Cion Dinur közoktatásügyi, Perc Bernstein ipar- és kereskedelmiügyi miniszter, továbbá Berl Locker, a Szochnut elnöke és más közéleti személyiségek jelenlétében dr. Mázár, a jeruzsálemi egyetem rektora megnyitotta a Holt-tenger mentén talált ösi tekercesek kiállítását. Az egyetem épületében kiállított tekercesekről a jövőben „a tekerces csarnok” névű alap fog gondoskodni, amelyet külön erre a célra, valamint hasonló történelmi jelentőségű dokumentumok összegyűjtésére alapítottak.

Elvesztett HOLLO ANDREA, Ladd, Nevő Övé 31., személyazonosságát igazolványa.

Az ötmilliomodik láda narancsot hajóztak be. A Cattaro angol hajóra berakták az ideai narancsexport ötmilliomodik ládáját. A tavalyihoz képest az ideai narancsexport egyelőre 50.000 ládával van hátralekban.

Utának indították az Izraeli pavillont a newyorki mintavására. Dr. A. Justitz, a gyáriparosok szövetségének főtisztviselője Jeruzsálemben bejelentette, hogy utának indították Amerikába a newyorki ipari és kereskedelmi kiállításra résztvevő 50 izraeli cég pavillont. A négytónnás küldemény magában foglalja úgy a kiállított tárgyakat, mint a pavillon berendezését.

Marokkói olék látogatása Jád Nátában. Városi elemekből álló új marokkói olék, akik a közeljövőben a Háóvéd Hácloni mezőgazdasági települést létesítenek a láchisi körzetben „Sevet Achim” néven, ellátogattak a magyarajku Jád Nátában. A falu vezetősége rendkívül meleg fogadtatásban részesítette a jövőbeni szomszédokat. Az immár várják magyarajkuak nagyon összeharagultak az új olé marokkóiakkal és ígéretet tettek a most létesülő láchisi településnek erejükhöz mérten való megsegítésére.

Bárony Rózi galáestijének sikere. A telavivi Dán-hotelben kedden rendezett galáestély, amelynek háziasszonya Bárony Rózi volt, a jó hangulat és siker jegyében zajlott le. A vendégeket a Pásztor-együttes tagjai fogadták és Bárony Rózi üdvözölte őket. A jó hangulathoz Bárony Dózi kitűnő énekészeim kívül hozzájárult három nagyvonalú attrakció: Szénássy Bartell Lilly, a párisi Tabarin akrobata táncosnője, a svéd Rellos-táncospár produkciója és Gogol szájharmonika-művésze. Az estet Pásztor Bélának és Faragó Sándornak a kitűnő jazzzenekar kíséretével előadott énekészeim tették hangulatosabbá. Az utolsó vendégek hajnali fél 4-kor hagytak fel a táncpal.

Összel megnyitják a Bar-Ilan egyetem. P. Churgin, a newyorki Rabbi Jicchák Elchánán jesiva megalapítója és a jesiva tanító képzőjének eddigi vezetője tegnap Izraelbe érkezett, hogy átvegye új hivatalát, mint a vallásos pártok által alapított Bar-Ilan főiskola rektora. Churgin elmondotta, hogy a főiskola szeptember 20-án nyitja meg kapuit és az előadások egy idejűleg kezdődnek el a zsidó tudományi fakultáson, valamint a természettudományi fakultáson. A beiratkozások a jövő héten kezdődnek el. Amerikából máris számosan kérték a főiskola való felvételüket. A főiskola épülete rövidesen elkészül és a felvételi ünnepséget augusztus 27-én tartják meg.

Itélet a Grünwald-perben május végén

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Valószínűleg május végén hirdetik ki a Grünwald Malkiel elleni rágalmasági per ítéletét. A kihirdetés csak azért késik, mert az ítélet még nem készült el — jelentette ki tegnap Rozen igazságügyi miniszter, Willner kommunista képviselő interpellációjára válaszolva.

A második világháború önkéntesei az államelnöknel

Jeruzsálem, (—). A második világháború izraeli önkénteseinek 150 tagu küldöttsége tiszteltett tegnap Jicchák Ben-Cvi államelnök előtt, ezt megelőzően a küldöttség látogatást tett a Herzl-hegyen és megkoszoruzta az ejtőernyősök, valamint 140 zsidó katonasíremlékét, akik egy aknára futott hajón, Málta mellett vesztették életüket.

Tav
CIKÓRIA
Tav
TABLETTA

טלפון-רנדלעס
6082 és 81888

Az Új Kelet március 25-iki KERESZTJÉVTNYENÉNEK megnevezése

- VISSZINTES: 1. Canaria, 2. Whitman, 3. Híába, 4. Crede, 5. Araba, 6. Farag, 7. Forst, 8. Ontario, 9. Monoton, 10. Aragón, 11. Az abrak, 12. Likut, 13. Omama, 14. Bizet, 15. Corok, 16. Crude, 17. Orinoco, 18. Ontóca, 19. FUGGÓLEGGES: 1. Chagal, 2. Thalia, 3. Napra, 4. Sárk, 5. Weber, 10. Metro, 11. Adagio, 12. Noviad, 15. Zuhán bombázó, 21. Pfordarit, 23. Portoriko, 30. Máry, 32. Romeo, 40a. Gallia, 44. Benares, 46. Szizkor, 49. Pomádé, 51. Okori, 53. Avizó, 54. Rák-é, 55. Tamuz.

Rádióna

Az izraeli rádió magyar adása este 9 órakor: Hírek. — Hírmagyarázat. — Az adások a 407 és 460 méteres közép-, a 33.3 és 43.9 m. rövidhullámhosszon hallhatóak. 6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 12: a haifai rádió adása, — 12.50: a házasszonyok kívánságműsora, 13.30: hírek, — 13.45: operaszínház Beethoven, Gluck, Mozart, Rossini és Donzetti operából, 16: zenel innen, 16.30: 16.30: könnyű zene, 17: zenel miniatűrök, 17.15: gyermekműsör, 17.30: ifjúdai műsör, — 18: hírek, 18.15: hírek könnyű héber nyelven, 19: Riszki-Korzakof „Aranykakas” c. opera nyitányát Scryabin: Zongoraverseny, 19.30: „A zene világából”, 20.24: Tűzhöz, 20.45: hírek, 21.30: Brahms: Szonáta (zongorára) 2-mol, Nina Aronova előadásában, 22.20: könnyű zene, 22.45: est dalok, 23: hírszövegezés. Hírek: angol 13.45, 23.30; francia 14, 18.30; jiddis 19.00; román 20.45; magyar 21 órakor. A hadsereg rádióna 18.35: „Fantázia” Haendel; Wienawsky műveiből, 19: izraeli dalok, 20.45: klasszikus zene ismétlés; 21.30: Sostakovich: Szonáta, 21.30: tánczene.

HABIMAH

Tel-Aviv, márc. 31., csütörtök
TEAHAZ (Munkásoknak)
Haifa, márc. 31., csütörtök
„Orah”, 6 és 8.30 órakor
A HÁROM ÉS A NEGY LEGENDAJA (A haifai munkástanács rendezésében)

OHEL

Petách-Tikva, március 31-én csütörtök
SRAGA FEIBUSCH A NEGEVBE MEGY Haifa, márc. 31., csütörtök „Arnon”
SALAMON KIRALY ÉS SLÁMAJ A SZUTER 300-ik előadás

TELAVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

- ALLENBY: Verdi
ARMON-DAVID: On the Waterfront
CHEN: Orvos a háznál
EDEN: Volba, a cigányhírdő
ESZTER: Rapszódia
MIGDALOR: Rapszódia
MUGRABI: The High and the Mighty
OPHER: A 24-es magánélet
ORION: Nagyvárosi fények
SDEROT: A place in the Sun
TAMAR: The Captain's Parade
YARON: O'Gangacairo
ZAMIR: A postás kétszer csomag
MATMID: A titkok országja
A császár szabója
A Saar-probléma

Kleen
חד אני ידעו
טלפון-רנדלעס

ELAL
EL AL
MINDENÉK FÖLÖTT

Sport

A labdarúgó szövetség új elnöke dr. J. Lamm, törvényszéki bíró

A tisztújító közgyűlésen mindvégig teljes összhang uralkodott és a legtöbb programpontra egyhangúlag, vagy igen nagy szótöbbséggel fogadták el. A negyedszázad óta tisztviselő volt elnök Ch. Globinszki, lemondott és visszavonulását jelentette be. Helyébe a népszerű „békibró”, dr. J. Lammot választották meg a labdarúgószövetség elnökének. A nyugodt, békés atmoszféra bizonyára hathatósan fog hozzájárulni az izraeli futball kívánatos fellendüléséhez.

A Hápoól serdülő labdarúgói Ciprusban

A fiatalok csapata (14-17 éves ifjak) megérkezett Ciprusba. Az első mérkőzést szombaton játszották Nikosziában, majd további négy játékban találkoznak a ciprusi serdülő futballistákkal. Az ellenfelek között a nikoszi középiskolák válogatottjai, az Apóli, a Csetinkaja és az Umonia serdülőinek csapatai szerepelnek. Az öt mérkőzést 11 nap alatt bonyolítják le.

A Bétár ökölvívói Ciprusban

A Ciprusban állomásozó angol katonai ökölvívók vendégeként ott tartózkodó Bétár versenyzők szombaton lépnek színpadra. Az eredetileg tegnapi, szerdára tervezett versenyt nem tartották meg. Az izraeli versenyzők katonai táborban gyakorolnak és közben a sziget kirándulóhelyeit is megtekintették. A csapat tagjai: Bar-Cion fivérek, Rachamim, Levi, Birnblum és Weiszfisch, valamennyien jó testi kondícióban készülnek a versenyre.

Az izraeli Bétár ökölvívói tegnap a Ciprusi Famagosztán, az angol katonai válogatott boxolókkal mérkőztek és azokat 11:5 arányban legyőzték.

A győztes: Zátópek

A hét elején Párizsban megrendezett mezél versenyen, az a Humánitáé hagyományos meetingen, számos kiváló futó vett részt. Az indulók között a szovjet világrekorder, Kusecnek győzelmét várta elsősorban, de Zátópek és a magyar Kovács is az esélyesek közé számított. A 10 kilométeres távon, esőtől ázott, sáros, mély talajon igen neves küzdelem folyt a győzelemért a cseh szlovák Uisberger, Zátópek, a lengyel Kromik és a magyar Kovács között. A megkezdést Kromik szerezte, aki a starttól mindvégig előre haladt és csak kétszáz méterrel a cél előtt előzte meg őt Uisberger, aki elsőnek futott a célba. Kusec szerezte a másik nagy meglepetést, amikor 13-knak érkezett be. A verseny után Zátópek kijelentette az újságírók előtt, hogy ígérte nem bírják már olyan könnyen, mint régebben, de a győzelemhez ez utal is elég gyorsak voltak.

A nők kétezer méteren versenyek

A győzelmet Otkalenko, az ismeretlen Európában és világrekorder szerezte meg Komarov és Lepina előtt, akik mindhárman a Szovjetunió versenyzői.

Olimpiai bajnokok veresége

A jövő héten rendezik meg első ízben a tornasport Európabajnokságát. Országként két versenyző indulhat ebben az új, nagyjelentőségű versenyben. A Szovjetunió két olimpiai- és világbajnok tornászát, Viktor Csukarin és Vladimir Muratovot nevezte erre a versenyre. Közben, a múlt héten bonyolították le a szovjet tornakupa versenyt, amely azzal a váratlan meglepetéssel szolgált, hogy mind Csukarin, mind Muratov helytelenül végeztek. A vándorjárat Boris Szakin nyerte 57,95 ponttal Albert Azarján (57,20) és Grant Sagnin (56,90 pont) előtt. A nők versenyén ugyanakkor holtversenyben végződött Sofia Muratova és Ludmila Jegorova között, akik mindketten 38,20 pontot értek el.

A Kupát Cholim vezetői támadják Szerlin egészségügyi minisztert

Hanyagsággal és tervszerűtlenséggel vádolják az egészségügyi minisztériumot

A Kupát Cholim vezetői tegnap Tel Avivban sajtóértekezletet tartottak, amelyen Szerlin egészségügyi minisztert feladatainak elhanyagolásával, az egészségügyi minisztériumot pedig tervszerűtlenséggel vádolják.

Jicchák Kanev, a Kupát Cholim elnöke szerint a Kupát Cholim a jisiv két-harmadrészenek orvosi ellátásáról gondoskodik, az egészségügyi miniszter pedig kötelességének tartja, hogy állandóan támadja ezt az intézményt. Az ország hígnál és beteggondozási helyzetének hiányosságai — amelyekről az egészségügyi minisztériumnak kellene gondoskodni, nem igen nyugtalanítják Szerlin minisztert. A szanitárius hiányosságok különösképpen a dizentéria terjedését idézik elő. Nincs ellenőrzés az élelmiszerek gyártása és azoknak a higiénikus elosztása felett és gyakoriak az

élelmiszerhamisítások; a személt elhordása és a csatornázás ugyancsak kiárvánvalólag hagy maga után. Kudarcbra fulladt a minisztérium azon kísérlete, hogy kórházat létesítsen a Galilban. A poriai kórház criffjel a mai napig is üresen állnak. Szerlin nem használta ki a rendelkezésére bocsátott pénzt elmegyógyintézet létesítésére és egyetlen ágygal sem szaporította a kórházak férőhelyeit. Ezzel szemben ugyanezen idő alatt bezárták a Jarkon kórházat és a padesz-katzi kórházat. Az állami főellenőr is kiemelte jelentésében az egészségügyi minisztérium mulasztásait.

Az államosítás kérdése Szerlin meghirdette a gyógyítás államosításának gondolatát, de kiderült, hogy ez a szándéka csupán a Kupát Cholimra vonatkozik. Bizonyára eszébe sem jut Szerlinnek, hogy az Aszuta-

kórházat államosítani lehetne, anélkül, hogy tulajdonosának megfizessék a megtelelő ellenértékét.

Azt sem képzelhette, hogy a munkások, akik pénzüket a Kupát Cholim és intézményeinek megteremtésébe investálták, — körülbelül 80 millió fontot — hozzájárulnak majd az ellenérték nélküli államosításhoz.

Más országokban — folytatta Kanev — az egészségügyi miniszterek büszkének tegegyezők intézményeik működésére és azokat maximális támogatásban részesítik.

Dr. Bermann Jesurun aszszony, a Kupát Cholim orvosi osztályának vezetője elmondotta ezután, hogy a preventív gyógyítás területén az országban. Különösen vonatkozik ez az új olételepülésekre. Bár az egészségügyi minisztérium azt kérte a Kupát Cholimtól, hogy tartózkodjék bármely preventív gyógyintézkedéstől, a Kupát Cholimnak jelentős része van például az oltásokban. A Kupát Cholim a nagy alja idején mintegy 400 ezer embert vizsgált meg.

Politizáló minisztérium?

Chaim Visinszki rámutatott arra, hogy az egészségügyi minisztériumnak soha nem volt még olyan politikai színe, mint Szerlin hivatalbalépte óta. Mi sem jellemzőbb erre, minthogy a minisztérium elmegegyintézetet akar létesíteni Jeruzsálemben, holott a fővárosban működik a Kupát Cholim elmegegyintézet, amelyet egyetlen intézményként ismernek el.

N. Szoroka, a Kupát Cholim pénzügyi osztályának vezetője kijelentette, hogy az egészségügyi minisztériumnak nem léven programja, vita sincs a minisztérium és a Kupát Cholim között. A Kupát Cholim költségeit járvart az Hisztdádrut fedezi. A Hisztdádrut külföldi gyűjtő akciója évi 400 ezer fonttal, tehát jelentéktelen összeggel járul hozzá azokhoz.

Nem a kormány álláspontja

Jeruzsálemben, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Azania (Má-páj) azt a kérdést intézte a miniszterelnökhöz, vajjon a Szerlin egészségügyi miniszter beszédében előforduló támadások a Kupát Cholim ellen, a kormány tétával hangzóttak-e el? Sárét miniszterelnök rövid válaszában kijelentette, hogy a támadások nem tükrözik vissza a kormány álláspontját.

A Hitachdut Oléi Hungaria közleményei:

TEL-AVIV
Hétfőn, április 4-én este 8.30-kor a Merkáz Háchinuch (Reiness utca 6) nagytermében
IRODALMI TÖRVÉNYSEK
Abádi Ervin: BAL UTAN című korrajának második tárgyalása.
A bíróság: Rosenfeld Sándor, Salamon Mihály, dr. Weisz Székár
A vád szakértői: Dr. Kaszner Rezső, Feled Benjamin.
A védelem szakértői: Abádi Ervin, Dr. Szabó Eljáhu.
Beidézett szakértők és tanúk: Dr. Duschinszky Jenő, dr. Kovács Elemér, dr. Márton Lajos, Gervál Sándor, Lampel Tamás.

RISON LEClON
F. hó 26-án, szombaton este Aronné és Kleinn házasszonyok közreműködésével megrendezett második tenesték sikeres felbuzdulva

április 2-án, szombaton este 8 órai kezdettel saját klubhelyiségünkben teatészt rendeztünk, melyen a házasszonyi tisztelet Gottleibné és Epsteiné chaveraink vállalták.

A tenestélyektől függetlenül minden szerdán este (szeder kivételével) klub-estet tartunk saját helyiségünkben (Rotschild 52 sz.), melyre tagjainkat, barátainkat szívesen meghívjuk.

Délafrikai mecénás panasszal fordult az államelnökhöz

Sem a Kneszet nem épül, sem a Bét Háámot nem fejezik be

Harry Lurie délafrikai cionista mecénás elpanaszolta tegnap Jicchák Ben Cvi államelnöknek az általa alapított „Bét Háám” jeruzsálemi épületének különös sorsát. Lurie mintegy tízesztendővel ezelőtt 20 ezer angol fontot ajándékozott, hogy a pénzből Bét Háám néven kultúrtházat építsenek Jeruzsálemben szülei emlékére, akiket az Olajfák hegyén temettek el. Körülbelül két évvel ezelőtt az izraeli hatóságok az építőlőfélben levő házat lefoglalták azzal, hogy azon a helyen a Kneszet számára kívánának épületet emelni. A Bét Háám építkezését abahagyták és a csupasz falak azóta is kérdőjelként

állanak Jeruzsálem szívében. Sem a Bét Háámot nem fejezték be, sempe a Kneszet új épületéhez nem fogtak hozzá.

Lurie, aki tegnap kihallgatáson jelent meg az államelnöknél, keserű hangon tette fel a kérdést, hogy vajjon ilyen körülmények között meg fogja-e érni, hogy saját szemével lássa a Bét Háám befejezését? Ki és miért zavarja egy kultúrtház felépítését Jeruzsálemben? — kérdezte a mecénás.

A Ben Jehuda utcában a Menora-otthon melletti épület sorsáról az államelnök intervenciója folytán a közeli hetekben fognak dönteni.

90 milliót forgalmazott a Tnuva

Tel-Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) — 800 delegátus, többszáz meghívott vendég, miniszterek és államtitkárok jelenlétében nyitotta meg tegnap este a „Tnuva” országos kongresszusát, amelyen a megnyitó beszédet Náchum Werlinszki vezérigazgató tartotta meg.

N. Werlinszki elmondotta, hogy a Tnuva, amely az ország mezőgazdasági termékeinek 75 százalékát hozza forgalomba, lehetővé tette a fiatal településeknek a mezőgazdasági termelésbe való gyors bekapcsolódást.

Az elmúlt évben a cég üzleti forgalma meghaladta a 90 millió fontot és a vállalat további fejlesztés előtt áll. Werlinszki részletesen kitért a zöldség és gyümölcs termelés, a baromfi, valamint haltenyésztés óriási eredményeire és a rohamos növekedés folytán előállott problémákra.

A kongresszus napirendjén szerepelnek az ár problémák, valamint a „Tnuva-Export” kérdése is, amely eddig leányvállalként működött és most beolvasták a Tnuvába.

Chruscsev a mezőgazdasági tudósok ellen

Moszkva, (UP). A kommunista párt főtitkára, Nikita Chruscsev tegnap éles támadást intézett a tudósok ellen, akik mezőgazdasági kutatással foglalkoznak. Chruscsev azzal vádolta őket, hogy nem idomítják hozzá munkájukat „az új mezőgazdasági célkitűzésekhez”. A kommunista párt főtitkára körüton van Orszországban, hogy közvetlen kapcsolatba lépjen a mezőgazdálkkal.

Tegnap kiderült, hogy miért nem vett részt Georgij Malenkov, aki most a Szovjetunió villanytermelési minisztere, az orosz szovjet legutóbbi moszkvai ülésén. Malenkov távolmaradása nagy feltűnést keltett, de most közölték, hogy az Uráiban van, ahol az ottani villanytelepeket ellenőrzi. A szovjetkormány hivatalos kötelességé tette a kormánytagok közvetlen érintkezését a termelői segítséggel, de Malenkov volt a kormány egyetlen tagja, akinek éppen az ülés idején

kellott sürgős körútra mennie.

Megegyezés készen a hisztádruti választások ügyében

Tel Aviv, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A hisztádruti pártok között, a szavazás technikájával kapcsolatban felmerült vitában, ki látás van a megegyezésre, — közöttük tegnap tudósítónkkal megbízható helyen.

Mint jelentették, az ellenzéki pártok, a Mápám, Achdut Avodá, Ovéd Háconi és a kommunista párt azzal fenyegetőztek, hogy bojkotálni fogják a május nyolcadikára kitűzött hisztádruti választásokat, ha a Mápáj szótöbbségével megváltoztatják a szavazás jelenlegi rendszerét és lehetővé teszik, hogy a szavazók ne csak lakhelyük szerint illetékes körzeti urnában szavazzanak. Ezzel kapcsolatosan vasárnapra egybehivták a Hisztdádrut központi vezetését, de közben a kulisszák mögött tárgyalások folynak és minden valószínűség szerint már holnapra meg is lesz az egyezség.

Ezek szerint május 8-án déli 12 órától munkaszünet lesz és ezáltal lehetővé válik, hogy a szavazók lakhelyükhöz közel legyenek és leadják szavazataikat. Ezenkívül a három nagyvárosban, olyan munkahelyeken, ahol bizonyos számnál több szavazójogosult van, a munkahelyen is lehetővé teszik a szavazást.

En és a kisöcsém

BUCSUELŐDÁSÁI:
Bárony Rózsi kettős főszerepben

Haifa
ápr. 2.
szombat este 9 órákor

Ramat-Gan — Tel-Aviv
„RAMA”
ápr. 5.
kedden este 8.30 órákor.

Még néhány jegy:
Grünbergernél, Shapira-u. 13. Naharián: dr. Sommer, Siron Amidar. — A megrendelt és ki nem váltott jegyeket csak ma este 7 óráig tartjuk fen.

Még néhány jegy: Rechnitz, Bialik u. 37. — Tel-Avivban: „Rocco”, Dizengoff 93. sz.: „Kanaf”, Allenby 83. — Petách-Tikvá: Foto Neser, Stamper u. 35. sz. Autóbuszkiállítás az előadások után minden irányban biztosítva

Das Beste aus Reader's Digest

1955. március 350 pruta

A tartalomról:

- Überlastung — die Wurzel aller Krankheiten?
- Marokko: Märchenland im Aufbruch
- Woran John Foster Dulles glaubt

továbbá sok más cikk és maradvány értékű könyvek kivonatai.

KAPHATÓ MINDENÜTT
Egyedül terjesztő:
PALES PRESS COMPANY LIMITED.

